

今日运河

城事

走上讲台，家长来客串老师

济宁学院附中尝试“主题班会家长讲”，传授孩子不一样的知识

本报济宁11月19日讯(记者 汪龙) 家长走上了讲台，不再是介绍如何教育孩子把成绩提上去，而是通过自己的人生阅历和专业特长，与孩子们畅谈理想、社会、法律、文化等学校里讲不到的内容。济宁学院附中开启的“主题班会家长讲”活动，让学生们大开眼界。

“一高中生看电视剧上罪犯写封信去敲诈勒索，于是缺钱上网的他便从不同的商店买来纸、笔和信封去效仿，把自己的敲诈勒索信投进了一个别墅区的信箱，说掌握了人家的某个秘密，要5万元来做封口费。”19日下午4点，济宁市公安局督察支队队长宋华东虽然像往常一样穿着警服，但却站在初三、八班的讲台上，摇身一变成了一名“法律老师”，正给同学们讲青少年犯罪的几个典型案例。

虽然是讲犯罪案例，可宋华东也不忘幽默一把。“可惜的是这娃电视剧没看完，不知道剧中的罪犯和他一样，第二天就被绳之以法。”听到这里，班里的同学们都笑了起来。面对这不一样的课堂，学生们都觉得很有趣。初三学生孙畅说：“开阔了我们的视野。”而更多的学生称赞，上课的气氛很轻松，与过去家长们讲如何教育孩子提高成绩的感觉截然不同。

济宁学院附中副校长郑洪艳说：“让家长选一个主题，鼓励、指导孩子，我认为这是一种教育资源的利用扩大化。”她表示，家长们从事各种行业，都具有非常丰富的人生阅历，这与老师们一直在学校里教的科学文化知识，有着质的不同。这些宝贵的人生阅历传授给学生，就等于是在弥补学校教育当中所不具备的东西。学校以后还会邀请更多家长走上讲台。



学生们聚精会神地听家长讲课。本报记者 张晓科 摄

活动花絮>>

为了做好课件，爷俩齐上阵

在济宁市孔子文化节办公室工作的于学放，除了对孔子国际文化节了若指掌之外，平时也酷爱练习硬笔书法。被推选去儿子于镇海所在的初三、七班讲课时，于学放的第一反应就是：“我有些胆怯。”

从来没登上过讲台的于学放在儿子的鼓励下，开始找资料，表示要做好十二分的准

备。“那几天我下班回到家就开始准备，周末‘备课’的时候用了整整一天时间，写好资料之后改了一遍又一遍。”于学放告诉记者。

“老爸不会做课件，所以周六我陪着他在家鼓捣了整整一个上午。”于镇海说：“本来我是想直接帮他做好的，可他不乐意，非要我在一旁教他如何粘

贴、复制，嘴里嘟囔着说怕我帮他做的难以达到他心中所想的效果。”于镇海笑了起来。

对于自己的爸爸能走上讲台，于镇海说出的第一个词就是“自豪”！“当同学们都知道是我老爸要上台讲课时，大家都缠着我让我回家转达大家的建议：一定要指导我们如何写好字。”

本报济宁11月19日讯(记者 李蕊) 19日记者从环保部门获悉，南水北调大气污染防治百日综合整治活动开展两月来，已经取得明显成效。截至目前，全市列入国家《南水北调东线工程山东段控制单元治污方案》的119个项目已建成118个。同时，南四湖内5处水质监测点位目前已全部达到规划水质目标。

据了解，截至目前，济宁市列入国家《南水北调东线工程山东段控制单元治污方案》的119个项目已建成118个，项目完成率已达到99.2%。同时，按照《济宁市老城区雨污分流改造实施方案》，列入计划的13处直排口目前已封堵改造了梁济运河东岸兴唐大桥直排口、小府河马驿桥南公厕处河西岸污水直排口、老运河济安桥西河南处等7处，计划11月底前将完成全部工程。

另外，通过对小型燃煤锅炉、城市扬尘、机动车排气污染、工业点源及异味气体的治理，近期城区可吸入颗粒物(PM_{10})的平均浓度与上年同期相比均有所下降。其中，10月，城区可吸入颗粒物(PM_{10})平均浓度为 0.193 mg/m^3 ，二氧化硫(SO_2)平均浓度为 0.087 mg/m^3 ，二氧化氮(NO_2)平均浓度为 0.053 mg/m^3 ，与上年同期相比分别下降7%、4%、9%，改善幅度位列全省第二位。